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Ata da Vigésima Oitava Reunião Ordinária da Terceira Sessão Legislativa da 
Décima Quinta Legislatura da Câmara Municipal de Buritis-MG, realizada aos 
dezoito dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às vinte horas. 
QUÓRUM DE ABERTURA: Constatada a presença de oito vereadores. O 
presidente Branquinho concedeu a palavra à primeira secretária para a leitura da 
ata da reunião anterior, que após lida foi aprovada. Não houve correspondências 
expedidas e recebidas. APRESENTAÇÃO SEM DISCUSSÃO DE 
PROPOSIÇÃO: Indicação nº 50/2023. De autoria da vereadora Sibele; 
Requerimento nº 18/2023. De autoria da vereadora Wânia; ASSUNTOS 
URGENTES OU RELEVANTES: Vereadora Sibele informou sobre realização 
do primeiro “desfile Pet” e convidou a todos para a feira de adoção. Vereador 
Branquinho parabenizou a vereadora pela iniciativa e chamou atenção sobre a 
quantidade de animais que morrem em decorrência de sinomose. Falou sobre a luta 
para a aplicação do piso salarial dos agentes de endemias e agente comunitário de 
saúde, que agora será pago e por fim chamou atenção para o pagamento do piso 
salarial da enfermagem. Vereador Wendel falou sobre reunião com a deputada 
Greyce Elias onde solicitou materiais para manilhamento de uma grota seca na 
região da vila Rosa. Sobre a telefonia móvel do distrito de Vila Serrana afirmou 
que a empresa vivo não tem interesse em estabelecer uma torre de telefonia no 
distrito. Informou que o Executivo não tem interesse de entrar com contrapartida 
para aquisição de aparelho para exame de urina, através de valores proveniente de 
emenda impositiva disponibilizada, mas que, em conjunto com os vereadores 
Ozanan e Nilvia será possível efetivar a aquisição de um aparelho de menor valor. 
Agradeceu convite da loja maçônica pelo convite para conhecer a Instituição. 
Vereadora Nilvia informou que o número 192 está em funcionamento para contato 
com o SAMU. Falou de reunião com senador Cleitinho e deputado Zé Vitor, onde 
tratou sobre a obra da creche no bairro Estrema, pois devido a alterações nos custos 
da obra está sendo inviável sua conclusão. Afirmou ainda que recebeu denuncia 
sobre a APAE e que esta averiguando tudo o que esta sendo denunciado. Disse que 
a Prefeitura é a maior mantenedora da APAE, e que imaginava que a instituição 
recebesse mais verbas da sociedade civil. Informou que a diretoria irá se reunir para 
que nos próximos dias possam passar maiores informações sobre a situação da 
APAE. Falou sobre a denuncia de importunação sexual sofrida por algumas 
mulheres de um professor de equitação e se solidariza com as vitimas, repudiando 
qualquer tipo violência contra mulher e criança. Vereador Flávio agradeceu o 
deputado Pedro Airrara que destinou verbas para o município. Falou também sobre 
as denuncias sobre a APAE porém chamou atenção pois deve se ter cautela com o 
caso. Cobrou novamente a revitalização das faixas de pedestres e quebra-molas. 
Cobrou que o caminhão pipa posse passar nas ruas no bairro Veredas, pois a 
população sofre com a poeira. Vereadora Wânia falou sobre reunião com deputada 
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Ana Paula Junqueira a qual é defensora dos produtores de leite. A deputada relatou 
diversas ações que estão tramitando no congresso e se colocou a disposição da 
nossa região. Se posicionou contra a descriminalização do aborto, afirmou ser a 
favor da vida e solicitou ajuda de todos para lutar contra esse projeto. Vereador 
Fagner falou sobre denúncias da APAE, esclarecendo que há 13 anos faz parte da 
direção, afirmou que a entidade funciona através de parcerias e que emendas de 
deputados são vinculadas. Explicou que se não houvesse a parceria do município, 
o próprio município teria que arcar com a demanda médica de todos os assistidos. 
Agradeceu a sociedade em geral por todo o apoio a APAE e repudiou a denúncia 
feita para denegrir a entidade. Cobrou a construção da quadra da escola da Vila 
Maravilha pois a obra esta parada.  
Vereador Geldo Solicitou que seja encaminhado oficio ao executivo pra que esta 
preste informações sobre a reide fluvial do bairro taboquinha e a usina asfáltica, 
pois o que esta sendo caraterizado uma má gestão nessas obras. Cobrou também 
uma balsa para atender os moradores do piratinga. Repassou a reclamação dos 
moradores da rua Sebastião  Alves Sobrinho pois os moradores reclamam da 
poeira. Expressou seu respeito e reconhecimento as zonas rurais de Buritis. 
SEGUNDA PARTE: Única discussão e votação da Indicação nº 47/2023 – 
Sugere ao Poder Executivo Municipal para que crie um Programa de Apoio e 
Incentivo ao esporte amador. De autoria da vereadora Sibele Freitas. Aprovado por 
07 votos favoráveis e nenhum contrario. Única discussão e votação da Indicação 
nº 48/2023 – Sugere ao Poder Executivo Municipal para que, através da Secretaria 
competente realize as providências necessárias para a instalação de um toldo ou 
cobertura frente a cozinha comunitária. De autoria da vereadora Sibele Freitas. 
Aprovado por 07 votos favoráveis e nenhum voto contrário. Única discussão e 
votação da Indicação nº 49/2023 – Sugere a construção de uma quadra de vôlei de 
areia em frente ao antigo Bragás, localizado no bairro Veredas. De autoria dos 
vereadores Flávio Galvão e Sibele Freitas. Aprovado por 07 votos favoráveis e 
nenhum voto contrário. LÍDERES: Vereadora Wânia  Falou  do decreto 1810 
que proíbe a queima de resíduos nos perímetros urbanos que causam diversos 
problemas respiratórios, chamou a atenção da população para essa pratica e 
solicitou ao executivo que fiscalize essas ações. Falou sobre o falecimento do 
senhor Pedro da vila Cordeiro e chamou a atenção a burocracia e a demora do 
deslocamento do SAMU para ao atendimento ao caso.  Solicitou que seja 
disponibilizado uma ambulância com motorista para a região da vila Cordeiro. 
Cobrou o recurso que veio para construção da capela publica para a população de 
Buritis, bem como outros valor de emendas que foram conquistadas mais que ate o 
momento não obteve resposta de onde estão esses recursos. Vereador Branquinho  
afirmou que conquistou mais um trator para o município através do deputado Paulo 
Abackel. Informou que conquistou também calçamento para o distrito de São 
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Pedro. Por fim informou que a associação do Riacho Morto ira receber dois 
implementos para a região. Vereador Flavio  cobrou do executivo concurso 
publico para o município bem como que a administração solicite aos motoristas 
que deixem os veículos na garagem para que não haja problemas. Sobre o 192 
telefone do SAMU, informou a população que caso esse numero não atenda que 
liguem no antigo numero. Vereador Geldo falou o quanto o vereador trabalha em 
prol do município e que muitas vezes são negligenciados. Vereador Branquinho 
Fala sobre as inúmeras emendas que os vereadores conquistam para o município, e 
que muitas vezes os vereadores só recebem criticas. Vereador Fagner  chamou 
atenção para a desvalorização dos vereadores, que em muitos municípios há as 
pessoas que captam recursos para o município e que em Buritis, os captadores são 
os vereadores. Também solicitou informações sobre os valores destinados para o 
município através do ex deputado Leo Mota e que até o momento ninguém sabe 
onde foi alojado esses valores.  Vereadora Sibele afirmou que em seus três anos 
de mandato que conseguiu aproximadamente sete milhões em emendas e que ainda 
tem algumas pessoas que ousam falar que o vereador não faz nada, o que na pratica 
não é verdade, pois o vereador faz tudo que esta dentro das possibilidades fazer. 
Sugeriu que os vereadores montem um jornalzinho ou informativos nas reides 
sociais para divulgar as conquistas dos vereadores. Informou que ira acontecer o 
primeiro motocross onde haverá premiações.  QUORUM DE 
ENCERRAMENTO: Constatada a presença de 08 vereadores. Nada mais 
havendo, encerrou a reunião e para constar assino eu, Sibele Santos de Freitas, 
Primeira Secretária e Albertino Barbosa da Silva, Presidente da Câmara, Sala de 
Sessões 18 de setembro de 2023. 

 
 
 

 

 

 

 

 


